



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 171 (10841).

Пятница, 24 июля 1959 года.

Цена 20 коп.

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ в связи с пребыванием Партийно-правительственной делегации Советского Союза в Польской Народной Республике

По приглашению Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии и правительства Польской Народной Республики в Польше с 14 по 23 июля 1959 года находилась с ответным дружественным визитом Партийно-правительственная делегация Советского Союза, возглавляемая Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

Во время пребывания Партийно-правительственной делегации Советского Союза в Польской Народной Республике состоялись переговоры, в которых приняли участие:

с советской стороны: Н. С. Хрущев — Первый секретарь ЦК КПСС; Председатель Совета Министров СССР; А. И. Гавеев — член ЦК КПСС, первый секретарь Днепропетровского обкома КП Украины; Т. Я. Киселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР; Л. Н. Ефремов — член ЦК КПСС, первый секретарь Горьковского обкома КПСС, М. Ю. Шумаскас — кандидат в члены ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Литовской ССР; Н. П. Фирюбин — кандидат в члены ЦК КПСС, заместитель министра иностранных дел; Е. И. Гаралик — первый секретарь Ивановского горкома КПСС; В. А. Андронов — заведующий отделом ЦК КПСС; П. А. Абрасимов — чрезвычайный и полномочный посол в Польской Народной Республике, а также Т. Горчаков А. И. — заведующий отделом МИД СССР и Лазержинский Я. Ф. — ответственный сотрудник ЦК КПСС;

с польской стороны: Владислав Гомулька — Первый секретарь ЦК ПОРП; Юзеф Пираневич — член Политбюро ЦК ПОРП; Председатель Совета Министров ПНР; Ежи Моравский — член Политбюро ЦК ПОРП; Адам Рапачкий — член Политбюро ЦК ПОРП и секретарь ЦК ПОРП; министр иностранных дел ПНР; Петер Ярошевич — член ЦК ПОРП и заместитель Председателя Совета Министров ПНР; Степан Игнар — председатель Главного комитета Объединенной крестьянской партии и заместитель Председателя Совета Министров ПНР; Зенон Новак — член ЦК ПОРП и заместитель Председателя Совета Министров ПНР; Витольд Тромпчинский — министр внешней торговли ПНР; Кейстут Жемайтис — кандидат в члены ЦК ПОРП и министр тяжелой промышленности ПНР; Тадеуш Геда — член ЦК ПОРП, чрезвычайный и полномочный посол ПНР в СССР, а также: Марина Верна — чрезвычайный и полномочный посол, генеральный директор МИД ПНР; Юзеф Чесак — кандидат в члены ЦК ПОРП, секретарь иностранных комиссий ЦК ПОРП; Степан Вильский — полномочный министр, директор департамента МИД ПНР.

В ходе переговоров и дружеских бесед стороны обсудили важные вопросы, касающиеся дальнейшего расширения и укрепления братского сотрудничества между народами Советского Союза и Польской Народной Республики, а также актуальные проблемы современного международного положения. Было с удовлетворением констатировано единство взглядов по всем обсуждаемым вопросам.

Во время пребывания в Польской Народной Республике делегация посетила Warsaw, Katowice и ряд городов Силезского района, Szczecin, Poznan, Jeliszew, Gdansk, Lódz, Lublin и Oświęcim, побывала на промышленных предприятиях, в земельных производственных кооперативах, госхозах и в культурных учреждениях.

Вместе с советской Партийно-правительственной делегацией совершил поездку по стране Владислав Гомулька — Первый секретарь ЦК ПОРП.

Делегацию сопровождали также в поездке по отдельным военным: члены Политбюро ЦК ПОРП — Зенон Клишко, Игнацы Лога-Совинский, Адам Рапачкий, Марьян Сычальский, Юзеф Пираневич; заместители Председателя Совета Министров ПНР — Зенон Новак и Петер Ярошевич; министры ПНР — Станислав Дарский, Кейстут Жемайтис, Антон Радлинский; заместители министров ПНР — Ян Митренга, Мечислав Ягельский; ответственные работники ЦК ПОРП — Эмунд Пицукловский, Юзеф Чесак; ответственные работники МИД ПНР — Марина Верна, Степан Вильский, Ромuald Poliakow. Делегацию также сопровождал чрезвычайный и полномочный посол ПНР в СССР Тадеуш Геда.

Партийно-правительственная делегация приняла участие в торжествах по случаю национального праздника Польской Народной Республики — 15-й годовщины народной Польши.

Члены делегации имели многочисленные дружеские встречи и сердечные беседы с работниками партийных и общественных организаций, с рабочими, крестьянами, с представителями науки и культуры. Эти встречи явились демонстрацией братства и дружбы между советским и польским народами. Свидетельством всестороннего, все более крепущегося сотрудничества между обеими странами.

Партийно-правительственная делегация ознакомилась с большими успехами, достигнутыми трудящимися Польши во всех областях политической, экономической и культурной жизни.

За годы народной власти Польша из отсталой аграрной страны превратилась в развитую индустриально-аграрную страну. Промышленная продукция Польши возросла по сравнению с двадцатилетием в шесть раз, а национальный доход на душу населения в 1958 году был в 3,2 раза больше, чем до войны.

Советская делегация с удовлетворением отмечает, что польский народ добился значительных успехов в восстановлении и развитии экономики и культуры на воссоединенных землях, которые были разорены в результате второй мировой войны. На этих землях, представляющих собой неотъемлемую часть польской территории, построены новые фабрики, заводы, открыты десятки научных и культурно-просветительских учреждений.

Все успехи ПНР в социалистическом строительстве достигнуты благодаря самоотверженному труду польского народа под испытанным руководством Польской объединенной рабочей партии, при поддержке и братской помощи Советского Союза и других стран социалистического лагера.

* * *

Делегации Советского Союза и Польши с большим удовлетворением отмечают, что Договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Польской Республикой от 21 апреля 1945 года является одним из важнейших завоеваний обоих народов. Он отвечает коренным интересам трудящихся обеих стран.

Народы СССР и ПНР имеют общую великую цель — построение коммунистического общества. В Советском Союзе уже построено социалистическое общество. Внеочередной XXI съезд КПСС, явившийся великим событием современности, ознаменовал вступление СССР в новый период — в период развернутого строительства коммунистического общества. В решениях XXI съезда КПСС намечена конкретная программа создания материально-технической базы коммунизма, разработаны теоретические положения, определяющие главные направления практической деятельности КПСС и советского народа по воплощению в жизнь идеалов коммунизма.

В Польской Народной Республике достигнуты большие успехи в строительстве социализма. Составивший недавно третий съезд Польской объединенной рабочей партии подвел итоги проделанной за последние годы работы и наметил дальнейшие величественные задачи социалистического строительства, осуществление которых является новым крутым шагом по пути строительства социализма в Польше, серьезным вкладом Польской Народной Республики в дело дальнейшего упрочения мировой социалистической системы, в величие победы социализма и коммунизма.

Дружба между народами обеих стран, основанная на глубокой идеальной общности, на ленинских принципах пролетарского интернационализма, все более крепнет и развивается. Это нахо-

дит свое конкретное выражение во всестороннем политическом, экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и ПНР.

Экономическое сотрудничество между Советским Союзом и Польшей основано на долгосрочных соглашениях. Эти соглашения, как и все соглашения между социалистическими странами, учитывают интересы каждой отдельной страны, а также и всего социалистического лагера. Они являются важной гарантией новых успехов в социалистических странах.

Стороны с удовлетворением отмечают значительный рост торговых оборотов между Советским Союзом и Польшей, большое расширение ассортимента взаимопоставляемых товаров и особенно огромный рост торговли машинами и промышленным оборудованием.

Польская Народная Республика поставляет Союзу ССР морские грузовые и промысловые суда, железнодорожный подвижной состав, разное оборудование, уголь, цинк, сахар, ткани и другие важные для народного хозяйства СССР товары.

Советский Союз оказывает и оказывает Польше бескорыстную братскую помощь в развитии важнейших отраслей народного хозяйства и в строительстве многих промышленных объектов. В соответствии с достигнутой договоренностью Советский Союз помогает Польской Народной Республике в расширении металлургического комбината имени В. И. Ленина, оказывает техническое содействие в развитии польской нефтяной, газовой и морской промышленности. Советский Союз обеспечивает поставки Польше ряда очень важных видов сырья, особенно железной руды, нефти и зерна.

В связи с программой механизации работ в польской деревне Советский Союз в соответствии с достигнутой договоренностью окажет Польше помощь при расширении тракторного завода «Урус», а также в проведении мелиоративных работ.

Обе стороны считают, что на современном этапе развития экономической жизни огромное значение имеет правильное и целесообразное разделение труда между социалистическими странами, в особенности специализация и кооперирование. Координация народнохозяйственных планов, совместное изучение производственных возможностей и потребностей каждой из социалистических стран позволяют осуществлять на научной базе социалистического международного разделения труда, обеспечивающее всестороннее развитие национальной экономики, взаимную поддержку и помощь в деле строительства социализма и коммунизма.

Составившиеся в Москве в мае прошлого года совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета экономической взаимопомощи, а также X и XI сессии СЭВ наметили пути дальнейшего совершенствования форм экономического сотрудничества между социалистическими странами и наилучшего использования преимуществ, заложенных в мировой социалистической системе хозяйства. Эти совещания еще раз продемонстрировали нерушимое единство и сплоченность социалистического лагера и знаменуют собой новый важный этап в развитии сотрудничества и братской взаимопомощи социалистических стран.

Это тесное сотрудничество и неискаженные ресурсы стран социалистического лагера дают возможность уверенно или общим Фронтом вперед, быстрыми темпами развивать экономику и поднимая благосостояние народов своих стран.

Широкое развитие получило также научно-техническое и культурное сотрудничество. С каждым годом все более расширяются всесторонние связи между учеными, специалистами, деятелями культуры обеих стран. За последнее время получило распространение сотрудничество между однотипными предприятиями и научными учреждениями в совместной разработке ряда научных и производственных проблем.

Стороны с удовлетворением отмечают, что в соотвествии с соглашением о сроках и порядке реорганизации из СССР лиц польской национальности от 25 марта 1957 года в текущем году успешно завершена репатриация из Советского Союза в Польшу лиц польской национальности.

Советский Союз и Польская Народная Республика убеждены, что упрочение могучего социалистического лагера является гарантой дальнейшего быстрого развития наших стран, предотвращения угрозы мировой войны и обеспечения безопасности народов. Всемирное углубление братской советско-польской дружбы служит серьезным залогом в деле дальнейшего укрепления единства и сплоченности стран социалистического лагера, способствует укреплению мира и международной безопасности, ведет к победе идей мирного сосуществования стран с различными общественными системами.

Стороны выразили решимость и впредь крепить братскую дружбу обеих народов, основанную на принципах марксизма и ленинизма и пролетарского интернационализма, всемирно расширять политическое, экономическое и культурное сотрудничество и взаимопомощь, добиваться еще большего сплочения всех стран социалистического лагера.

Реваншистские и милитаристские круги, которые хотят, однако, примириться с фактом, что политика с позиции силы вступила в период все углубляющегося кризиса. Они упорно отклоняют все предложения, которые могли бы способствовать разрядке напряжения, и предпринимают всевозможные шаги, чтобы помешать разрядке и даже обострить международное положение. Такое именно значение имеет политика агрессивных кругов США и руководителей НАТО, направленная на форсирование атомных вооружений, на предоставление атомного оружия западногерманским милитаристам и реваншистам; такой именно смысл имеет ускорение строительства ракетных и атомных баз НАТО вокруг государства социалистического лагера.

Серьезное внимание делегации уделили рассмотрению вопросов, касающихся Германии. Было единодушно отмечено, что наиболее важными вопросами, требующими безотлагательного решения, являются заключение мирного договора с Германией и мирное соревнование двух систем может предотвратить возникновение войны. Существование социалистического лагера и его все возрастающая мощь создали могучую преграду всем попыткам навязывания мира решения с позиции силы.

Агрессивные империалистические круги, которые до сих пор извлекали наибольшие выгоды из «холодной войны», не хотят,

делегации Советского Союза и Польской Народной Республики считают, что на совещании в Женеве министрами иностранных дел проделана определенная положительная работа. На совещании лучше выявились позиции сторон по ряду вопросов, отмечены имена разногласия, сделана попытка сблизить точки зрения сторон. Вместе с тем делегации сожалеют отмечать, что на Женевском совещании из-за позиций западных держав до сих пор не удалось достичь соглашения о заключении мирного договора с Германией и нормализации положения в Западном Берлине.

Позиция, занимаемая ныне западными державами и ФРГ, отодвигает соглашение, которого ожидают все народы, и может привести к новому обострению положения, чреватому опасностями для мира в Европе.

Обе стороны считают, что для решения основных вопросов современности важное значение могло бы иметь совещание глав правительств, которое обсудило бы и принял решение по наиболее несложным вопросам современного международного положения, что, безусловно, способствовало бы разрядке международной напряженности.

Обе стороны подчеркивают особое право Польши и Чехословакии участвовать в обсуждении вопросов, касающихся германской проблемы и европейской безопасности, на конференциях между Востоком и Западом и выражают сожаление, что, вопреки многократным и настойчивым выдвигаемым Советским Союзом предложением, позиция западных держав не дала до сих пор Польше и Чехословакии возможности внести свой вклад в работу этих совещаний.

Одна из целей заявляют, что Советский Союз и ПНР по-прежнему будут последовательно вести борьбу за заключение мирного договора с Германией. Вполне понятно, что наилучшим решением вопроса было бы заключение мирного договора с обеими германскими правителями или другим полномочным органом, представляющим весь Германию. Учитывая реальную обстановку, стороны считают, что в нынешних условиях мирный договор должен быть подписан с обеими существующими германскими государствами. Если же агрессивные круги Запада сорвут мирное урегулирование на этом основе, то Советский Союз и Польская Народная Республика подпишут мирный договор с Германской Демократической Республикой и уверены в том, что мирный договор с ГДР будет подписан и другими государствами, которые действительно заинтересованы в укреплении мира и безопасности в Европе.

Исходя из того, что сохранение оккупационного режима в Западном Берлине чревато серьезными осложнениями международной обстановки, делегации Советского Союза и Польской Народной Республики заявляют, что нельзя дальше мирить с положением, направленным на сохранение в течение неопределенного времени режима оккупации в Западном Берлине.

Возможным и вполне назревшим решением этого вопроса до воссоединения Германии явились бы предоставление Западному Берлину гарантированного статуса вольного города.

Народы Советского Союза и Польши выражают свою солидарность и поддергивают первую в истории Германии государственную инициативу, успешно стоявшую социализмом и ведущей активной борьбой за безопасность Европы. Стороны с удовлетворением отмечают, что правительство ГДР внесло большой вклад в усиление миролюбивых государств, направленные на склонение заключение мирного договора с Германией на урегулирование берлинского вопроса и обеспечение европейской безопасности. Если же вопреки заявлению правительства ГДР внесло больший вклад в усиление миролюбивых государств, направленные на оснащение бундесвера ракетным и атомным оружием.

Не подлежит сомнению, что западногерманский милитаризм, опиравшийся на атлантическую концепцию политики с позиции силы и рассчитывавший на дальнейшую напряженность в международных отношениях, стремится завоевать доминирующую позицию в Западной Европе с тем, чтобы в дальнейшем развернуть империалистическую, военно-экономическую экспансию, которая в течение последних 50 лет уже дважды ввергла мир в военную катастрофу, а германскому народу принесла лишь поражение и тяжелые бедствия.

Правительство ФРГ поддерживает деятельность реваншистских кругов; это является единственным правителем в Европе, выдвигаяющим территориальные претензии по отношению к другим государствам. Оно стремится углубить раздел Европы на приватные и ненормальные положения в Западном Берлине, что приведет к разрыву в отношениях с Европейским союзом и Европейским парламентом. Страны с удовлетворением отмечают, что правительство ФРГ внесло больший вклад в укрепление спорных вопросов для устранения их из-за враждебных обстановок в Западном Берлине.

Советский Союз и Польская Народная Республика полностью поддерживают предложение

ТВОРЦЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СЕГОДНЯ

Товарищеская взаимопомощь

Л. А. СВЕТАШЕВА.
Ткачиха текстильного комбината имени Сталина

Широкой волной по всей стране прокатилось движение, начатое до почину бригадира Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината Валентины Гагановой. На стройках, рудниках, шахтах, в сельском хозяйстве у нее нашлись верные последователи.

Нам, текстильщикам, особенно приятно и по душу благородный поступок Гагановой. Ведь у нас немало таких участков, которые не спрашиваются с планом, не соблюдают сортность. А рядом с ними есть участки, намного перевыполняющие государственный план, дающие отличное качество продукции.



Бригада, в которой я состою, работала на лучшем комплексе, мечтаемое задание выполняла на 118—120 процентов при стопроцентной сортности продукции. А рядом комитет не давал даже плана. Мы всей бригадой взяли на себя обязательство наладить работу на этом комплексе.

Я не скажу, товарищи, что нам было легко, — было довольно трудно. И если уж говорить откровенно, то первое время мы даже растерялись и нас взяло сомнение: справимся ли? Уже очень был запущен комплекс. Но у нас было большое желание пустить его на полную мощность, показать, что не оборудование должно управлять рабочими, а коллектива оборудованием.

Передавали товарищам по работе все, что знали и умели, приходили на работу раньше, уходили позже, искали и находили новые методы организации труда. И, конечно, слаженная работа всей бригады дала хорошие результаты.

Можете представить нашу радость, когда мы узнали, что оба комплекса — около ста станов — план перевыполнены и дали первым сортом почти сто процентов продукции.

С большим уважением относясь к рабочим фабрики к помощникам мастеров и лучшим производственным тт. Бочарову, Сухорукову, Калмыкову, Корнееву, Маркичеву, Крюкову-Костину. Эти люди оставили передовые комплексы, на которых проработали по многу лет, и перешли на отстающие.

У нас на комбинате говорят так: если ты передовик, докажи всем, что ты можешь быть передовиком не только на хорошем участке, но и на отстающем.

Я считаю, что движение по почину Валентины Гагановой должно стать прежде всего нашим комсомольским делом. Поэтому я призываю: Комсомольцы и молодежь! Переходите работать на отстающие участки и доведите их до уровня передовых! Члены нашей бригады желают вам больших успехов в этом большом и благородном деле.

Первый успех

Ф. ХАКИМОВ.
Мастер обувной фабрики



Больше десяти лет я работаю машинистом первого потока цеха № 5 обувной фабрики № 1. За этот период мне удалось создать дружный коллектив, хорошо обучить каждого рабочего своему делу. Взаимная выручка, высокое мастерство, правильная организация труда позволили из месяца в месяц перевыполнять план, социалистические обязательства. Во втором квартале этого года нашей

22 июля во Дворце культуры текстильщиков состоялся слет последователей Валентины Гагановой, созданной Ташкентским областным комитетом профсоюза работников текстильной и легкой промышленности. Собрались рабочие и работницы, инженеры и техники, хозяйственники, партийные и профсоюзные работники.

С рассказом о своем опыте на слете выступила Гаганова Л. А. Светашева, Ф. Хакимов, Г. В. Сдобникова, Е. Д. Литвинова. Ниже публикуются их выступления.

Бригаде из месяца в месяц присваивалось звание «Лучшая бригада фабрики» среди затяжных участков.

В нашем цехе есть еще один затяжной участок на втором потоке. Работал он плохо, падал второго квартала выполнен только на 94 процента, в этой бригаде была слабая дисциплина, плохая организация труда.

Узнав о почине Валентины Гагановой, я решил перейти в эту отстающую бригаду и подтянуть ее до уровня передовой. Я знал, что следить это будет не просто, придется положить много сил для наведения порядка на участке, поднятия квалификации рабочих.

Прошло лишь десять дней, как я работал на новом участке, и надо сказать, что за этот небольшой срок успел кое-что сделать в улучшении организации работы, подтягивании дисциплины. У рабочих я нашел горячую поддержку. Им надоело быть в числе отставших, они чувствуют в себе достаточно сил, чтобы работать лучше, но надо правильно организовать их труд.

За десять дней бригада затянула 700 пар обуви сверх плана. Первый успех вселял уверенность. Участок стал работать более четко, и через месяц — два мы, пожалуй, можем соревноваться с другими затяжными участками фабрики.

Замечательный почин Гагановой нашел отклик и в других цехах взрослых фабрики. Он растет и ширится, ибо выражает стремление советских людей работать лучше, давать большую продукцию, множить богатства нашей любимой Родины.

Главное — люди

Г. В. СДОБНИКОВА.
Бригадир чулочно-трикотажной фабрики

Руководимая мною бригада работала на суперильно-ширальной машине и выполнила почти по две смены нормы. А соседняя с нами бригада имела значительно худшие показатели, особенно по качеству продукции.

Когда я узнала о почине Валентины Гагановой, у меня возникла мысль подтянуть соседнюю бригаду до уровня нашей.

На первом комплексе машины, которые мне поручили обслуживать, работали хорошо, я быстро освоилась и вскоре перешла с четырех сторонов на шесть. Было радостно сознавать, что я снимала пряжу высокого качества. Старалась работать прилежно, тщательно следила за чистотой оборудования, точно соблюдала все правила ухода за ним.

...Шли годы. Со сменщиками Лизой Шахматовой и Надей Крячиной у нас сложились хорошие, дружеские отношения. Каждая заботилась о том, чтобы сдать подруге машину в отличном состоянии. Большую помощь оказывала нам наш помощник мастера Т. Ходжаев. В общем работали хорошо, и на заработок не жаловались. Получала я тогда в среднем 850—970 рублей.

На собраниях о нашей работе отзывались хорошо. Казалось: что нам не хватает? Но на комплексе были три машины, которые работали из рук во руках. Никто не хотел на них работать, и нередко они простаивали. Так и сделали.

Вначале я опасалась: сумеют ли новые работницы быстро освоиться на новом месте? Да и не знала я, какими они, удастся ли их сплотить, сдюхновить на новые трудовые дела.

Мои опасения оказались напрасными. Выяснилось, что многое зависит от руководителя, от воспитания людей, умения передать им «секреты» производства.

В первый же день состоялся откровенный разговор с работниками моей новой бригады.

— Те, кто раньше работал со мной, — сказала я, — выполняли все операции быстро, качественно. И это не так уж трудно — требуется только внимательность. При этом и нормы перевыполняются и заработка хороший.

Наши машины имеют автоматические и полуавтоматические устройства, которые регулируют ширину полотна. Работницы должны лишь внимательно следить за продвижением полотна, правильно отрегулировать машины.

Я изо дня в день помогала работникам бригады, показывала новые, прогрессивные приемы труда. Учеба шла в процессе работы и была успешной.

Работницы новой бригады оказались усердными и сознательными людьми.

К открытию июньского Пленума Центрального Комитета партии бригада рапортовала о досрочном выполнении месячного плана, а за дни работы Пленума обработала около четырех тонн различного полотна сверх заданных.

Больше всего меня радует то, что в теперешнем составе бригада не снизила выработку, а качество продукции даже стало выше.

В июне мы все получили прогрессивную оплату за перевыполнение норм выработки и повышение качества продукции. В июле дела идут еще лучше.

На выходе — последней операции — трудится Мария Захарова. Она добровольно стала как бы бригадным контролером. И если кто-либо пропустит в этой бригаде была слабая дисциплина, плохая организация труда.

Узнав о почине Валентины Гагановой, я решила перейти в эту отстающую бригаду и подтянуть ее до уровня передовой. Я знал, что следить это будет не просто, придется положить много сил для наведения порядка на участке, поднятия квалификации рабочих.

Прошло лишь десять дней, как я работала на новом участке, и надо сказать, что за этот небольшой срок успел кое-что сделать в улучшении организации работы, подтягивании дисциплины. У рабочих я нашла горячую поддержку. Им надоело быть в числе отставших, они чувствуют в себе достаточно сил, чтобы работать лучше, но надо правильно организовать их труд.

За десять дней бригада затянула 700 пар обуви сверх плана. Первый успех вселял уверенность. Участок стал работать более четко, и через месяц — два мы, пожалуй, можем соревноваться с другими затяжными участками фабрики.

Замечательный почин Гагановой нашел отклик и в других цехах взрослых фабрики. Он растет и ширится, ибо выражает стремление советских людей работать лучше, давать большую продукцию, множить богатства нашей любимой Родины.

В добрый час!

Е. Д. ЛИТВИНОВА.

Придильщица текстильного комбината имени Сталина



В 1955 году я окончила школу ФЗО, получила специальность придильщицы и стала работать на 2-й фабрике в придильном цехе.

На первом комплексе машины, которые мне поручили обслуживать, работали хорошо, я быстро освоилась и вскоре перешла с четырех сторонов на шесть. Было радостно сознавать, что я снимала пряжу высокого качества. Старалась работать прилежно, тщательно следила за чистотой оборудования, точно соблюдала все правила ухода за ним.

...Шли годы. Со сменщиками Лизой Шахматовой и Надей Крячиной у нас сложились хорошие, дружеские отношения. Каждая заботилась о том, чтобы сдать подруге машину в отличном состоянии. Большую помощь оказывала нам наш помощник мастера Т. Ходжаев. В общем работали хорошо, и на заработок не жаловались. Получала я тогда в среднем 850—970 рублей.

На собраниях о нашей работе отзывались хорошо. Казалось: что нам не хватает? Но на комплексе были три машины, которые работали из рук во руках. Никто не хотел на них работать, и нередко они простаивали. Так и сделали.

Вначале я опасалась: сумеют ли новые работницы быстро освоиться на новом месте? Да и не знала я, какими они, удастся ли их сплотить, сдюхновить на новые трудовые дела.

Мои опасения оказались напрасными. Выяснилось, что многое зависит от руководителя, от воспитания людей, умения передать им «секреты» производства.

В первый же день состоялся откровенный разговор с работниками моей новой бригады.

— Те, кто раньше работал со мной, — сказала я, — выполняли все операции быстро, качественно. И это не так уж трудно — требуется только внимательность. При этом и нормы перевыполняются и заработка хороший.

Наши машины имеют автоматические и полуавтоматические устройства, которые регулируют ширину полотна. Работницы должны лишь внимательно следить за продвижением полотна, правильно отрегулировать машины.

Я изо дня в день помогала работникам бригады, показывала новые, прогрессивные приемы труда. Учеба шла в процессе работы и была успешной.

А. А. Громыко: Объединение Германии — дело самих немцев

НА СОВЕЩАНИИ В ЖЕНЕВЕ

ЖЕНЕВА, 23 июля. (Спец. корр. ТАСС). Дискуссия на вчерашнем пленарном заседании Женевского совещания, которое проходило под председательством государственно-секретаря США К. Герттера, показала полную несогласованность позиций западных держав, которые в качестве «альтернативы» советскому предложению о создании общегерманского комитета выдвинули на заседании 20 июля весьма суммарное сформулированное предложение о том, чтобы Женевское совещание в своем вынесшем статусе продолжало в течение ничем не ограниченного периода свою существование «в целях рассмотрения германской проблемы в целом» и чтобы оно рассматривало также вопросы, относящиеся к расширению и развитию контактов между обеими частями Германии.

Даже некоторые буржуазные швейцарские газеты вынуждены были расценить это предложение как маневр, предпринятый делегациями западных держав для того, чтобы хоть как-нибудь ослабить неблагоприятное впечатление от их упорного нежелания дать самим немцам возможность вступить в объединение с Германией.

Даже некоторые буржуазные швейцарские газеты вынуждены были расценить это предложение как маневр, предпринятый делегациями западных держав для того, чтобы хоть как-нибудь ослабить неблагоприятное впечатление от их упорного нежелания дать самим немцам возможность вступить в объединение с Германией.

Глава делегации СССР А. А. Громыко ответил на заданный С. Лэндем смотрит, чтобы один из представителей рассмотрения на переговорах между двумя германскими государствами и ФРГ, созданию общегерманского комитета или иным приемлемым для них способом, то есть, дескать, повелеть бы генеральному секретарю Германии, каков же это «углубление раскола», сказал он, если речь идет о выработке совместной мирного договора с Германией?

Резюмируя эту часть своего выступления, А. А. Громыко заявил, что выходит из факта упорного сопротивления правительства западных держав, не говоря уже о правительстве ФРГ, созданию общегерманского комитета или проведению переговоров между ГДР и ФРГ в иной, приемлемой для них форме: ясно являются противники как заключения мирного договора, так и объединения Германии, хотя на словах не прочь продемонстрировать свою заботу о решении этих задач, особенно за счет германского единства.

Затем глава делегации СССР остановился на внесенном на днях предложениях западных держав о возвращении Германии к ее предыдущему состоянию, подвергнув критике последние предложения западных держав об обмене границами и «углубление раскола» Германии? Подобная логика хромает на обе ноги.

Глава делегации СССР А. А. Громыко, выступивший первым на вчерашнем заседании, подверг критике последние предложения западных держав о возвращении Германии к ее предыдущему состоянию, подвергнув критике последние предложения западных держав об обмене границами и «углубление раскола» Германии? Подобная логика хромает на обе ноги.

Когда А. А. Громыко закончил свое выступление, взял слово государственный секретарь США К. Герттер. Его выступление показало, что представители западных держав не только не угробили переговоры, будь то в переговорах между ГДР и ФРГ, но и способствовали их продолжению.

Когда А. А. Громыко закончил свое выступление, взял слово государственный секретарь США К. Герттер. Его выступление показало, что представители западных держав не только не угробили переговоры, будь то в переговорах между ГДР и ФРГ, но и способствовали их продолжению.

Когда А. А. Громыко закончил свое выступление, взял слово государственный секретарь США К. Герттер. Его выступление показало, что представители западных держав не только не угробили переговоры, будь то в переговорах между ГДР и ФРГ, но и способствовали их продолжению.

Когда А. А. Громыко закончил свое выступление, взял слово государственный секретарь США К. Герттер. Его выступление показало, что представители западных держав не только не угробили переговоры, будь то в переговорах между ГДР и ФРГ, но и способствовали их продолжению.

Когда А. А. Громыко закончил свое выступление, взял слово государственный секретарь США К. Герттер. Его выступление показало, что представители западных держав не только не угробили переговоры, будь то в переговорах между ГДР и ФРГ, но и способствовали их продолжению.

Когда А. А. Громыко закончил свое выступление, взял слово государственный секретарь США К. Герттер. Его выступление показало, что представители западных держав не только не угробили переговоры, будь то в переговорах между ГДР и ФРГ, но и способствовали их продолжению.

Женщина—активный участник борьбы за технический прогресс

На состоявшемся 22 июля общегородском собрании женщин Ташкента были помянуты добрым словом первые женские собрания, проходившие в столице Узбекистана несколько десятилетий назад. Нередко узбечки, вырывавшиеся из тесных стен чайхар, становились в ряды борцов за новую жизнь. Всего десятки узбечек были заняты тогда в промышленности. Сейчас только в Ташкенте работает в промышленности, на транспорте, стройках, в учреждениях просвещения, здравоохранения, культуры более 147 тысяч женщин. От чайхар и паранджик активному участию в государственном, хозяйственном и культурном строительстве — таков путь узбекской женщины за годы Советской власти.

Свыше тысячи работниц, колхозниц пригородных сельхозпредприятий, представительниц интеллигентии заполнили в минувшую среду летний зал городского Дома культуры.

Собрание открыто первый секретарь Ташкентского горкома партии Ф. Х. Жоджаев.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум был избран Председатель Центрального Комитета КПСС.

С докладом об участии женщин в осуществлении решений XXI съезда КПСС и июньского Пленума ЦК партии выступила секретарь Ташкентского обкома КП Узбекистана Х. Мусаханова. В докладе и призывах были

на общегородском собрании женщин Ташкента

приведены яркие факты политической и трудовой активности женщин. Они стоят во главе сотен бригад, соревнующихся за звание коллектива коммунистического труда. Горячо подхвачены работницами Ташкента патриотический почин Валентины Гагановой. Научной деятельности занято свыше 2300 женщин города. Не только в нашей стране, но и за рубежом популярны имена таких выдающихся мастеров узбекского искусства, как Халима Насирова, Сара Иншитурова, Мухаррам Тургунбаева. На многих языках мира звучат стихи поэтессы Зульфи. Женщины столицы Узбекистана активно участвуют в работе органов государственной власти. В составе городского и районных Советов нацистается 515 женщин.

После XXI съезда партии в Узбекистане получила широкое распространение уже испытанная в прошлые годы форма объединения женщин — специальные советы на предприятиях, в колхозах и совхозах, в учреждениях и махаллях. Эти советы помогают женщинам овладевать сложными трудовыми профессиями, активно проявлять себя в рационализации производства, расширять политический и культурный кругозор. В то же время они берут под контроль работу школ, медицинских и бытовых учреждений, заботятся о расширении сети детских садов и яслей, создании детских площадок при жилых домах. Хороший опыт работы женских советов накоплен в Ленинском и Калининском сельских районах.

На собрании отмечалось, что женщины — активная сила в борьбе за

технический прогресс. Необходимо шире привлекать их к работе по совершенствованию производства, к rationalизаторскому движению.

Участницы собрания много внимания уделили вопросам взаимодействия семьи и школы в воспитании молодого поколения. В выступлениях подчеркивалось, что родители не могут стоять в стороне от этого большого дела, перекладывать всю ответственность за воспитание детей на плечи педагогов. Велика роль родителей, их личного примера в трудовом обучении молодежи.

Большой счет был предъявлен строителям, которые нарушают сроки ввода в эксплуатацию новых детских садов и яслей. Указывалось на то, что торговые организации не проявляют должной заботы о бытовых нуждах женщин — совершенно недостаточна сеть домовых кухонь и магазинов по продаже полуфабрикатов, неудовлетворителен ассортимент товаров для детей. В адрес Ташкентского совнархоза были высказаны критические замечания в связи с тем, что его предприятия не обеспечивают выпуск в необходимых масштабах детской обуви и одежды.

В призывах на докладе тов. Мусахановой выступили тт. Чурикова — председатель женсовета завода «Ташкентхабель», Муслимова — председатель артели «Шарк гули». Чилик — домохозяйка, Аминова — кандидат исторических наук, Кривенкова — придильщица Ташкентского текстильного комбината, Осинова — врач, Пулатова — мать-героиня.

На собрании избраны городской женский совет и делегаты на областное собрание женщин. В Ташкенте было принято обращение к женщиным Ташкента. (УзТАГ).

Обратный адрес — София

Второй год в адрес Таджибуви Юлдашевой из колхоза имени Сталина, Калининского района, Ташкентской области, два раза в месяц почтальон приносит из Софии конверты, прибывающие из СССР. В них вложены очередные номера журнала «Новая Болгария».

... В начале 1958 года Узбекистан посетили болгарские журналисты. Они побывали в колхозе, где живет Таджибуви, которой тогда исполнилось 110 лет, а ее сыну Эргашу Юлдашеву — 80 лет. Он, как и Таджибуви, уважаемый в колхозе человек.

Таджибуви рассказала новым знакомым о своей жизни, о своей безраздростной молодости.

— Счастливыми оказались внуки и правнуки, — говорила Таджибуви. — Все 55 моих правнуков — образованные люди.

В знак уважения к Таджибуви болгарские друзья высыпают ей свой журнал.

Х. ХАМИДОВ.

Выступление архиреакционного конгрессмена еще раз показывает, что стоят лицемерные басни о «свободе» художественного творчества в США.

ЮАС — СТРАНА РАБСКОГО ТРУДА

Южноафриканская газета «Стар» рассказала недавно на своих страницах о трагической судьбе одного молодого африканца, закончившего школу и пытавшегося найти работу. За утерю документа он был арестован. Еще до суда полицейским избивали рабочих: Нкубе сам видел, как один из них был забит до смерти.

Бездельные фермы являются бесконтрольными хозяевами рабочих. В Трансвааля, территории которого равна половине территории Англии, имеется только один инспектор труда африканских рабочих на фермах, а западной части Капской провинции нет ни одного инспектора.

В погоне за дешевой рабочей силой власти Южно-Африканского Союза, пользуясь различными неизменными предлогами, организуют судебные процессы над африканцами, чтобы насилие, заставив их работать на фермах белых. Часто таким образом является отсутствие у африканца удостоверения личности, без которого он не может вступить в «белый» район, — «преступление», которое даже по жестоким законам ЮАС должно называться лишь мелким штрафом.

Прогрессивная общественность страны была возмущена фактами, которые вскрылись недавно на судебном процессе в Претории, возбужденном в связи с тем, что в октябре прошлого года, бесследно исчез африканец Джеймс Муса Садика. После продолжительных поисков он был обнаружен на одной из ферм близ Хейделберга, куда он был запрятан за отсутствием удостоверения личности. Показания свидетелей на суде говорят о том, что он был избит до смерти.

Ожесточенным нападкам подвергся художник Макс Бербер — автор реалистических произведений «Стройтель», «Беженцы», «На мельнице». Другой американский художник, работы которого предполагались для выставки в Сокольниках, Уолтер заявил, что, по меньшей мере, 34 из них выступали с «прокоммунистическими» заявлениями и не винуя ему доверия. К этой категории Уолтер отнес всех художников, которых должны экспонироваться на американской выставке в Москве. Сообщив, что его комиссия провела «общенную проверку» 67 художников, картины которых были отобраны для выставки в Сокольниках, Уолтер заключает также и в том, что прогрессивная пресса с почвалом отзылась о его творчестве. В 1948 году Шан создал выразительный плакат: «Мы хотим мира».

Ожесточенным нападкам подвергся художник Макс Бербер — автор реалистических произведений «Стройтель», «Беженцы», «На мельнице».

Другой американский художник, работы которого предполагались для выставки в Москве, — Филипп Эвергуд настал на себя гнев Уолтера тем, что в 1949 году он участвовал в происходившей в Нью-Йорке конференции деятелей американской культуры и науки, борющихся за мир, а в 1951 году создал плакат «Голубь мира».

Не вдаваясь в оценку картин

американских художников, Уолтер скрупулезно подсчитал, сколько выставил в Москве, — Филипп Эвергуд настал на себя гнев

Уолтера тем, что в 1949 году он

участвовал в происходившей в

Нью-Йорке конференции деятелей

американской культуры и науки, борющихся за мир, а в

1951 году создал плакат «Голубь

мира».

Свидетели, выступавшие на съезде, говорили об ужасных условиях на этих фермах. Африканец Роберт Нкубе, проработавший 9 месяцев на ферме некоего Подтигера, заявил, что рабочие спали на цементном полу в комнате, кишевшей паразитами; у них не было ни света, ни воды. Надсмотр

Султан АКБАРИ

В ПУТЬ!

Эй, скакун! Вперед без промедлений. Вдали зовут Пути больших свершений. В путь, дружине, — Алый луч рассвета Нам вручен Как лента-эстафета, Воздух свеж, Широк и светел путь. Мчись, скакун, Чтоб ветра хмель хлебнуть. Бровень с птицей песнею лети, Всех буди, кто стал дремать в пути. Семь ступней — лети — не легкий путь, Крут подъем И встречный ветер строг. Чур, не иарь! И голову не гнуть: К счастью нет пророненных дорог. Эй, батыры, В путь, смелее в путь! Перевод Г. Кеммеля.

НОВЫЕ КНИГИ

Французская новелла XIX века. Книга первая. Переводы с французского. Государственное издательство художественной литературы. 1959 г. 711 стр., цена 13 р. 75 к.

Французская новелла XIX века. Книга вторая. Переводы с французского. Государственное издательство художественной литературы. 1959 г. 795 стр., цена 14 р. 45 к.

Синдер Льюис. Бэбиот. Роман. Перевод с английского. Государственное издательство художественной литературы. 1959 г. 401 стр., цена 7 р. 90 к.

Первое знакомство

Фотоэтюд И. Душкина.

Первый в Кара-Калпакии

ПОСЛЕДНИЕ КОМПЛЕКСЫ. (Корр. «Правды Востока»). На днях здесь начал разворачиваться первый университет культуры. Рабочие, служащие, инженеры-технические работники, студенты педагогического института и техникумов столицы автономной республики с большим интересом прослушали лекции: «Междурядное значение XXI съезда КПСС» и «Мировое значение советской театральной культуры», «Как слушать и понимать музыкальное произведение», «Виды и жанры изобразительного искусства», «Этика коммунистическая и этика буржуазная» и другие.

Планом предусмотрены занятия дважды в месяц. На ближайшее время намечены лекции: «Междурядное значение XXI съезда КПСС», «Мировое значение советской театральной культуры», «Как слушать и понимать музыкальное произведение», «Виды и жанры изобразительного искусства», «Этика коммунистическая и этика буржуазная» и другие.

Помощник директора артистов Государственного театра имени К. С. Станиславского, Госфилармонии, участники художественной самодеятельности дали концерт.

Планом предусмотрены занятия дважды в месяц. На ближайшее время намечены лекции: «Междурядное значение XXI съезда КПСС», «Мировое значение советской театральной культуры», «Как слушать и понимать музыкальное произведение», «Виды и жанры изобразительного искусства», «Этика коммунистическая и этика буржуазная» и другие.

«Блокнот агитатора» № 21

Вышел в свет 21-й номер журнала «Блокнот агитатора» ЦК КП Узбекистана «Блокнот агитатора».

В передовой статье «Забота партии и правительства о дальнейшем подъеме хлопководства» журнал «Республика» (власти) посвящена третья страница. Секретарь Гиждуванского и Задимского районов партии Д. Курбанов и С. Усманов рассказывают о людях колхозной деревни, их трудах и успехах. Таджиков и Рахмановых критикуют руководителей отстающих совхозов Наманганской области.

В начале 1958 года Узбекистан посетили болгарские журналисты. Они побывали в колхозе, где живет Таджибуви, которой тогда исполнилось 110 лет, а ее сыну Эргашу Юлдашеву — 80 лет. Он, как и Таджибуви, уважаемый в колхозе человек.

Таджибуви рассказала новым знакомым о своей жизни, о своей безраздростной молодости.

— Счастливыми оказались внуки и правнуки, — говорила Таджибуви. — Все 55 моих правнуков — образованные люди.

В знак уважения к Таджибуви болгарские друзья высыпают ей свой журнал.

Х. ХАМИДОВ.

Помощник мастера Ташкентского текстильного комбината А. Бочаров на страницах журнала знакомит читателей с тем, как на комбинате подвигнулся поччин Героя Социалистического Труда Труда В. Гаганова.

В помощь агитаторам опубликована консультация «Агитационная работа в поочных сменах». В разделе «Использование Централизованного статистического управления при Совете Министров ССР об мерках по обеспечению комплексной механизации работ в хлопководстве, дает советы агитаторам, как разыскать это постановление среди колхозников, работников совхозов и РТС.

В разделе «Материалы для бесед» опубликованы статьи А. Борисова о механизации и автоматизации — главном направлении технического прогресса и З. Каримова о празднике советских строителей. Об опыте партийной организации завода «Ташкентстальмаш» рассказывается в статье «Агитаторы разыскивают решения Пленума».

Помощник мастера Ташкентского текстильного комбината А. Бочаров на страницах журнала знакомит читателей с тем, как на комбинате подвигнулся поччин Героя Социалистического Труда В. Гаганова.

В помощь агитаторам опубликована консультация «Агитационная работа в поочных сменах». В разделе «Использование Централизованного статистического управления при Совете Министров ССР об мерках по обеспечению комплексной механизации работ в хлопководстве, дает советы агитаторам, как разыскать это постановление среди колхозников, работников совхозов и РТС.

В разделе «Материалы для бесед» опубликованы статьи А. Борисова о механизации и автоматизации — главном направлении технического прогресса и З. Каримова о празднике советских строителей. Об опыте партийной организации завода «Ташкентстальмаш» рассказывается в статье «Агитаторы разыскивают решения Пленума».

Журнал публикует статью П. Павлкина «Существует ли бессмертие?»

Доклады немецкого ученого

Крепнут творческие связи учеников Узбекистана и стран народной демократии.

Гостящий в Советском Союзе немецкий ученый — профессор Мотис, директор института физиологии растений (г. Галле, ГДР) интересуется алкалоидами, растениями, растущими в Средней Азии и Южном Казахстане.

В Институте генетики и физиологии растений Академии наук УзССР он подробно ознакомился с исследованиями ученых Узбекистана. Профессор Мотис выезжал также в Алма-Ату, где в течение недели знакомился с работами Института химии Академии наук Казахской ССР и сделал там доклад.

По предложению узбекских химиков и физиологов гость из ГДР выступил с докладами: «Изучение алкалоидов в ГДР» и «Результаты исследований по физиологии растений, проводимых